

## खबर संक्षेप

## शिक्षा के क्षेत्र में बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ एक प्रेरणा

मण्डला। कलेक्टर सोमेश मिश्रा ने मानवता और शिक्षा के प्रति अपनी निष्ठा का अद्वितीय उदाहरण पेश करते हुए अर्सी अंजुम को रेडक्रास सोसाइटी द्वारा पांच हजार रुपये की आर्थिक सहायता प्रदान की। इस सहायता से अर्सी को राजगढ़ में अपनी नर्सिंग कॉलेज की पढ़ाई जारी रखने का अवसर मिला है। जिससे न केवल उसकी शिक्षा पूरी होगी, बल्कि यह कदम आत्मनिर्भरता की ओर एक बड़ा कदम साबित होगा। 'बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ' अभियान की सफलता के लिए कलेक्टर श्री सोमेश मिश्रा का योगदान अनमोल है। शिक्षा के प्रति उनकी प्रतिबद्धता और समाज में सकारात्मक परिवर्तन लाने के प्रयासों ने इस अभियान को मजबूती दी है। श्री मिश्रा ने न केवल अर्सी अंजुम की सहायता कर उसकी शिक्षा को साकार किया, बल्कि इस अभियान के माध्यम से उन्होंने जिले में लड़कियों की शिक्षा और उनके अधिकारों के प्रति जागरूकता फैलाने का कार्य किया है। उनका यह कदम प्रेरित करता है कि हम सब मिलकर बेटीयों की शिक्षा और उनकी उन्नति के लिए एक साथ काम करें। यह प्रयास न केवल अर्सी के जीवन को दिशा देगा, बल्कि यह पूरे जिले के युवाओं के लिए एक प्रेरणा भी है। श्री मिश्रा की यह सहायता न केवल आर्थिक बल्कि समाज की सेवा के प्रति उनके प्रतिबद्धता का प्रतीक है। उन्होंने एक उदाहरण प्रस्तुत किया है कि किस प्रकार सरकारी सेवाएं और व्यक्तिगत प्रयास समाज के कल्याण के लिए महत्वपूर्ण हो सकते हैं। इस नेक कार्य के लिए जिला शिक्षा केंद्र मंडला के डॉ. शेषमणी गौतम ने कलेक्टर श्री सोमेश मिश्रा का आभार व्यक्त किया और कहा कि ऐसे कार्य समाज में सकारात्मक परिवर्तन लाने में सहायक होते हैं। कलेक्टर सोमेश मिश्रा का यह कदम निश्चित रूप से अन्य व्यक्तियों और संगठनों के लिए प्रेरणास्रोत बनेगा और आगे भी समाज के कल्याण के लिए इसी प्रकार कार्य करते रहेंगे।

## ताला खोलने से लेकर साफ-सफाई एवं पढ़ाई की निभा रहे जिम्मेदारी शिक्षकों की भूमिका निभा रहे छात्र



## \* शिक्षा विभाग का भारी भरकम अमला बना सफेद हाथी।

हरिभूमि न्यूज | मण्डला

जिले की शिक्षा व्यवस्था भगवान भरोसे ही संचालित हो रही है यही कारण है कि अब जिले के छात्र-छात्राये इतने समझदार हो चुके हैं कि शिक्षक स्कूल में आये अथवा नहीं बच्चे स्वयं स्कूल की सारी व्यवस्थाओं को संभाल रहे हैं। स्कूल खोलने से लेकर साफ-सफाई एवं अध्ययनरत कार्य भी स्वयं कराने में सक्षम हो चुके हैं जो बड़े बच्चे हैं व



## दो अजगर पड़कर जंगल में छोड़ा गया

नारायणगंज। जनपद पंचायत नारायणगंज के अंतर्गत ग्राम पंचायत खैरी के बालई पुल के पास विगत दो माह से दो अजगर जिनकी लंबाई 14 फुट और दूसरे अजगर की लंबाई 8 फुट विगत कई दिनों से देखे जा रहे हैं बालई पुल के नीचे कछर है जहां पर लोग, खेती करते हैं एवं सब्जी भाजी लगते हैं अजगर होने के कारण लोग अपने कछरों में जा नहीं पा रहे थे गांव के लोग एवं जिनकी फसलें लगी हुई थी

## परिषद् सदस्यता का प्रथम चरण पूर्ण



मण्डला। राष्ट्रीय श्रमजीवी पत्रकार परिषद की सदस्यता वर्ष 2025 एवं 2026 के लिये आरम्भ की गई है। राष्ट्रीय अध्यक्ष परमानन्द तिवारी, राष्ट्रीय संयोजक नलिनकांत बाजपेयी एवं प्रदेशाध्यक्ष मंयक तिवारी के विशेष मार्गदर्शन में चलाये जा रहे सदस्यता अभियान के अन्तर्गत प्रथम चरण की सदस्यता मण्डला जिला इकाई के द्वारा पूर्ण की गई है। जिसके सदस्यता फार्म बीते दिनों राष्ट्रीय संयोजक नलिनकांत बाजपेयी को मण्डला जिला अध्यक्ष नीरज अग्रवाल द्वारा सौंपे गये। इस दौरान समाज कल्याण प्रकोष्ठ के प्रदेश महासचिव डॉ. तरुण कुमार सोनाने एवं सदस्यता प्रभारी शिव चौरसिया व अन्य पदाधिकारी मुख्य रूप से उपस्थित रहे।

## लोकार्पण

नन्हें बच्चों का होगा भौतिक विकास-संपतिया उड़के।

## नवनिर्मित आंगनबाड़ी भवन का हुआ लोकार्पण



हरिभूमि न्यूज | मण्डला

प्रदेश शासन की लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी मंत्री श्रीमति संपतिया उड़के ने रविवार को बिछिया विकासखंड के ग्राम उमरवाड़ा के सानी मवाला में प्रधानमंत्री जनमन योजना के तहत नवनिर्मित आंगनबाड़ी भवन का लोकार्पण किया। इस अवसर पर बिछिया विधायक नारायण सिंह पट्टा,

जिला पंचायत अध्यक्ष संजय कुशराम, भाजपा जिला अध्यक्ष प्रफुल्ल मिश्रा, सांसद प्रतिनिधि जयदत्त झा, जनपद पंचायत बिछिया अध्यक्ष सकुना उड़के, कलेक्टर सोमेश मिश्रा, सीईओ जिला पंचायत श्रंयांश कूमट, डॉ. विनोद मरावी, स्थानीय सरपंच सहित अन्य जनप्रतिनिधि तथा संबंधित अधिकारी उपस्थित थे। लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी मंत्री

## नवोदय नवोदय विद्यालय प्रवेश परीक्षा में 365 बच्चे हुए सम्मिलित

हरिभूमि न्यूज | मण्डला/निवास

विकासखंड निवास में कक्षा ९४०० में नवोदय विद्यालय में प्रवेश के लिए आयोजित परीक्षा में दो परीक्षा केंद्रों में 365 परीक्षार्थी सम्मिलित हुए इस प्रवेश परीक्षा के लिए दो परीक्षा केंद्र बनाए गए थे शासकीय उत्कृष्ट विद्यालय निवास जिसमें 206 विद्यार्थियों में से 190 परीक्षा में सम्मिलित हुए वहीं दूसरे परीक्षा केंद्र शासक कल्याण माध्यमिक विद्यालय निवास में दर्ज 191 परीक्षार्थियों में से 175 परीक्षार्थी सम्मिलित हुए आज आयोजित हुई नवोदय विद्यालय प्रवेश परीक्षा में उत्तीर्ण विद्यार्थियों को नवोदय विद्यालय में कक्षा ९४०० में प्रवेश मिलेगा प्रातः 11:00 बजे से परीक्षार्थियों को परीक्षा कक्ष में बैठाया गया तथा यह परीक्षा 11:30 बजे से 1:30 बजे तक आयोजित हुई दोनों परीक्षा केंद्रों में केंद्र अध्यक्ष राजेश

मिश्रा एवं प्रेम किशोर तिवारी के साथ-साथ विकासखंड शिक्षा अधिकारी सुनील कुमार दुबे अनुपम जैन शिक्षकगण राम विशाल विश्वकर्मा नवीन व्यवहार सुकेश जैन ज्ञानेंद्र बदनगया संतोष परस्ते राम कुशराम तथा नवोदय विद्यालय समिति से आए दोनों शिक्षक मलावी एवं श्री राव के कुशल मार्गदर्शन में परीक्षा सुचारु रूप से संपन्न हुई परीक्षा संचालन में जन शिक्षक सुरेश मट्टेले तारेन्द्र मोहन उपाध्याय दर्शन भारतीय राघवेंद्र तिवारी संतोष बर्मन मुरलीधर परस्ते टेकलाल सिंगरोरे सेवा राम उठिया कोमल बरकडे के साथ द सभी शिक्षकों और संस्था प्रधानों का सहयोग भी सरहनीय रहा आज संचालित परीक्षा का निरीक्षण तहसीलदार शंकर लाल मरावी एवं विकासखंड शिक्षा अधिकारी तथा बी आर सी सुनील कुमार दुबे द्वारा किया गया।

## बच्चे बने

## शिक्षक

जब स्कूल का दौरा सुबह 10:15 से 11 बजे के बीच किया गया, तो वहां कोई शिक्षक उपस्थित नहीं था। बच्चों ने बताया कि वे खुद स्कूल का ताला खोलते हैं, सफाई करते हैं और बड़े बच्चे छोटे बच्चों को पढ़ाते हैं। यह स्थिति न केवल शिक्षा विभाग की कार्यशैली पर सवाल खड़े करती है, बल्कि सरकार की शिक्षा व्यवस्था को भी कठघरे में खड़ा करती है।

## नियुक्ति के बावजूद शिक्षक नदारद

इस स्कूल में दो शिक्षकों को नियुक्ति

है, लेकिन दोनों अपनी जिम्मेदारी निभाने में नाकाम साबित हो रहे हैं। बच्चों की शिकायतों से यह स्पष्ट हुआ कि शिक्षक अक्सर अनुपस्थित रहते हैं, जिससे बच्चों की पढ़ाई पूरी तरह से प्रभावित हो रही है।

## प्रशासन की प्रतिक्रिया

संकुल प्राचार्य सुधीर पटेल ने मामले को गंभीरता से लेते हुए संबंधित शिक्षकों को कारण बताओ नोटिस जारी किया है। उन्होंने कहा कि इस तरह की लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी और दोषियों पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। हालांकि, यह देखने वाली बात होगी कि क्या इस मामले में वाकई कार्रवाई होगी, या यह मामला भी अन्य मामलों की तरह ठंडे बस्ते में डाल दिया जाएगा।

## सरकार की योजनाओं पर उठे सवाल

प्रदेश सरकार शिक्षा क्षेत्र में सुधार के लिए कई योजनाएं चला रही है। शिक्षकों की नियमित उपस्थिति सुनिश्चित करने और बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने का दावा किया जाता है। लेकिन इस तरह की घटनाएं सरकार की मंशा पर पानी फेरती नजर आती हैं। यह घटना

दिखाती है कि शिक्षा विभाग का फोल्ड स्तर पर नियंत्रण पूरी तरह से कमजोर है।

## बड़े सवाल

इस घटना ने कई गंभीर सवाल खड़े कर दिए हैं: जब सरकार शिक्षा सुधार के लिए करोड़ों खर्च कर रही है, तो शिक्षक अपनी जिम्मेदारी क्यों नहीं निभा रहे हैं? बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने की जवाबदेही आखिर किसकी है? क्या दोषी शिक्षकों पर सख्त कार्रवाई होगी, या इसे लीपापोती कर छोड़ दिया जाएगा?

## भविष्य के लिए खतरा

बच्चों को शिक्षा का अधिकार देना सरकार की प्राथमिक जिम्मेदारी है, लेकिन खुलबा ईजीएस स्कूल की स्थिति इस जिम्मेदारी की अनदेखी को उजागर करती है। यदि समय पर ठोस कदम नहीं उठाए गए, तो इसका खामियाजा बच्चों और समाज दोनों को भुगताना पड़ेगा। अब देखना यह होगा कि शिक्षा विभाग और स्थानीय प्रशासन इस मामले को कितनी गंभीरता से लेते हैं और बच्चों के भविष्य को बेहतर बनाने के लिए क्या कदम उठाते हैं।

## मण्डला पहुंची क्रिकेटर शुचि उपाध्याय का भव्य स्वागत



हरिभूमि न्यूज | मण्डला

मध्यप्रदेश के लिए विभिन्न क्रिकेट टूर्नामेंट में शानदार प्रदर्शन कर जिले का गौरव बढ़ाने वाली शुचि उपाध्याय का 19 दिसंबर को अपने गृह नगर मंडला पहुंचने पर जोरदार स्वागत किया गया। सुबह तड़के उनके आगमन पर श्री सिंह वाहिनी सेवा मंडल, महिला मंडल, डीसीए, और महिष्मति ग्राउंड समिति के सदस्यों ने पुष्प गुच्छ अर्पित कर उनका अभिनंदन किया।

श्री सिंह वाहिनी मंदिर रामलीला मैदान में प्रसाद वितरण के साथ इस कार्यक्रम को विशेष बनाया गया। सेवा मंडल अध्यक्ष अरविंद शुक्ला, सचिव सुधीर तिवारी, उपेंद्र बाजपेई, और महिला मंडल की श्रीमती अर्चना तिवारी, नीलिमा बाजपेई, प्रिया तिवारी, अर्पिता बाजपेई, एवं

आशिमा तिवारी ने शुचि को विजय माला पहनाकर शुभकामनाएं दीं।

शुचि के अब तक के उत्कृष्ट प्रदर्शन पर जिला क्रिकेट एसोसिएशन (डीसीए) के अध्यक्ष निशीथ पटेल, सचिव धर्मेण पटेल, अनिल शर्मा, विक्रम जिनसारी, ब्रजेण पटेल, सुकेश झा, त्रिलोक नायडू सहित कई खेल प्रेमियों ने उन्हें बधाई दी। इस मौके पर डीसीए मंडला के अजय मिश्र, विजय बर्मन, इमियाज अली, संजय बडगिया, ललित जोशी, वेदप्रकाश कुलस्ते, ज्ञानेंद्र झा, शिवांशु तिवारी, बंसंत ठाकुर, निशांत झा, भीष्म द्विवेदी, समसुदीन, और उत्कर्ष पटेल ने भी उनके उज्वल भविष्य की कामना की। शुचि उपाध्याय के इस स्वागत समारोह ने मंडला जिले में क्रिकेट प्रेमियों के उत्साह को नई ऊर्जा प्रदान की।

## सीएम हेल्पलाइन की समीक्षा बैठक संपन्न

मण्डला। अपर कलेक्टर अरविंद सिंह ने रविवार को सीएम हेल्पलाइन के प्रकरणों की विस्तार से समीक्षा की। उन्होंने कहा कि प्रकरणों को गंभीरता से लेते हुए उनका सकारात्मक रूप से निराकरण करें 50 दिवस से अधिक समय से लम्बित प्रकरणों पर फोकस करें। योजना भवन में सम्पन्न हुई इस बैठक में संयुक्त कलेक्टर जेपी यादव, सहित संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

## हरिभूमि

जन्मदिन उत्सव फॉर्मेट

माह फरवरी 2025

जन्मदिन उत्सव फॉर्मेट

नोट : 1 फरवरी से 28 फरवरी तक जिन पाठकों का जन्मदिन हो अपना फॉर्मेट भरकर 25 जनवरी 2025 तक जमा कर सकते हैं।

अब हर माह आप बनोगे भाग्यशाली विजेता

महाबम्मर ड्रा में शामिल होने का सुनहरा अवसर

प्रथम पुरस्कार

1 तोला, 5 ग्राम सोने का हार

द्वितीय पुरस्कार

1 स्कूटी (EV)

तृतीय पुरस्कार

2 ग्राम ऐफ्रीजिटेटर

चतुर्थ पुरस्कार

3 ग्राम LED TV

सातवां पुरस्कार

1100

कार्यालय प्रति	
पाठक का नाम	मो.नं.
पिता का नाम	जन्मतिथि
स्थान	जिला
एजेसी का नाम	
एजेसी का पता	मो.नं.

नियम व शर्तें : 1. हर माह जन्मदिन उत्सव फॉर्मेट प्रकाशित किया जाएगा। योजना में भाग लेने के लिए पाठकों को हरिभूमि में प्रकाशित फॉर्मेट को भरकर हरिभूमि कार्यालय, यूरो कार्यालय या अपने एजेंट/एजेसी के पास जमा कर सकते हैं। 2. हरिभूमि के नये एवं पुराने पाठक इसमें भाग ले सकते हैं, जन्मदिन के फॉर्मेट एक माह पहले भेजना जरूरी है, उनके जन्मदिन पर उन्हें सुनिश्चित उपहार दिया जाएगा। 3. प्राप्त जन्मदिन के फॉर्मेट को एकत्रित कर महाबम्मर ड्रा में शामिल किया जाएगा जिसका ड्रा नवम्बर 2025 में किया जाएगा। 4. जन्मदिन फॉर्मेट के साथ आधार कार्ड या जन्म प्रमाण पत्र की छायाप्रति के साथ अखबार का मासिक बिल लगाना अनिवार्य होगा। 5. जन्मदिन फॉर्मेट की फोटो कापी मान्य नहीं होगी। 6. राज्य सरकार एवं केन्द्र सरकार के सभी नियम लागू होंगे। इस योजना के विजेता को आयकर के नियम व शर्तें मान्य होंगी। हरिभूमि निर्णायक मंडल का निर्णय अंतिम एवं सर्वमान्य होगा। किसी प्रकार के विवाद में न्यायालय क्षेत्र रायपुर होगा। हरिभूमि कर्मचारी, एजेंट व उनके परिवार के सदस्य इस योजना के पात्र नहीं हो सकते। 7. चित्र में दर्शाए गए उपहार भिन्न हो सकते हैं।

श्राहक प्रति		जन्मदिन उत्सव	
हरिभूमि			
पाठक का नाम	मो.नं.	पाठक का नाम	मो.नं.
पिता का नाम	जन्मतिथि	पिता का नाम	जन्मतिथि
स्थान	जिला	स्थान	जिला
एजेसी का नाम		एजेसी का नाम	
एजेसी का पता	मो.नं.	एजेसी का पता	मो.नं.



## खबर संक्षेप

## सड़कों पर पड़ी सामग्री से हो रहे आवागमन अवरुद्ध

गाइरवारा। सड़कों पर पड़ी निर्माण सामग्री लोगों के आवागमन को अवरुद्ध कर रहे हैं, संकीर्ण चौड़ाई वाले क्षेत्रों में या तो फुटपाथी दुकानदार बैठकर संकीर्णता पैदा करते हैं वहीं लोगों द्वारा सड़कों पर डाला नमामा सामग्री या गदगा भी ऐसा अवरोध पैदा करती हैं, सड़कों का इस तरह का उपयोग नई बात नहीं है, हालांकि ऐसा करना वैधानिक भी नहीं है, परंतु कार्यवाही के अभाव में ऐसा किया जाना वैधानिक जैसा लगने लगा है और करने वाले सड़कों पर अपना अधिकार समझने लगे हैं। जिसका परिणाम है कि सड़कों पर यत्र चत्र निर्माण सामग्री भरी पड़ी रहती है। यह निर्माण सामग्री निजी मकानों की हो या फिर चल रही प्रधानमंत्री आवासों के निर्माण की मगर नगर में जहां तहां निर्माण कार्य के चलते ठेकेदारों द्वारा डाली गई हो जो आम लोगों के लिए परेशानी का कारण साबित होते हुए देखी जा रही है, इस प्रकार से सड़कों पर नियम विरुद्ध डाली जा रही निर्माण सामग्री के चलते जहां सड़क का आधा भाग ऐसी सामग्री के चलते अवरुद्ध रहता है, वहीं शेष आधी सड़क से आने जाने वालों की यातायात हो पाता है जो कष्ट दायक व परेशानी भरा होता है, कुछेक सड़क किनारे बने मकानों के बाशिंदे भी सड़क को आंगन के रूप में इस्तेमाल करने से नहीं चूकते हैं? जबकि गौर किया जावे तो नगरपालिका के पास यह अधिकार है कि वह सड़कों पर डाले गये ऐसे सामानों को जब्त कर ले पर वह अपने अधिकारों के उपयोग को करने में कंजूसी करती है जिसके चलते लोगों के हासिले बुलंद होते जा रहे हैं और वह सड़कों पर अपना कब्जा जमाते हुए चले जा रहे हैं, इस स्थिति के चलते नगरवासियों ने प्रशासन के साथ साथ नया प्रशासन से अपेक्षा व्यक्त की गई है कि वह मुख्य सड़क मार्गों के ऐसे अवरोधों को दूर करने के प्रयास किये जायंअ ताकि आवागमन अवरुद्ध न हो।

## क्षेत्र में किसानों के कृषि यंत्र चोरी की घटनाओं पर अंकुश लगाने में असफल हो रही पलोहा पुलिस

हरिभूमि न्यूज/सदुमर। इस समय जिस प्रकार से क्षेत्र में चोरी की घटनाएं घटित हो रही हैं उसके चलते क्षेत्र के लोग लगातार दहशत की स्थिति में तो देखी ही जा रहे हैं। मगर अब स्थिति इस प्रकार से देखने मिल रही है कि किसानों के खेतों पर खुले हुए कृषि यंत्रों की चोरी की घटनाओं में बढ़ोतरी होने के कारण किसानों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है? क्योंकि इस समय पड़ रही बारिश के बीच उमस भरी गर्मी के चलते किसानों को सिंचाई हेतु मुश्किल से ही बिजली मिल पा रही है जिसके चलते किसान अपने खेतों में लगी हुई गन्ने सहित अन्य फसल की सिंचाई करने में किसान लगे हुये हैं। मगर जब देखा जाता है कि किसान अपने खेतों से थोड़ी देर के लिए जब अलग होता है तो वहां पर रखे हुए कृषि यंत्रों पर अपने हाथ साफ करने वाले कोई मौका नहीं छोड़ रहे हैं जिसके चलते क्षेत्र के किसान दहशत में देखे जा रहे हैं इस प्रकार से किसानों के कृषि यंत्रों की चोरी की घटनाओं के चलते जहां क्षेत्र के किसानों को आर्थिक क्षति का सामना तो करना ही पड़ रहा है। वहीं दूसरी ओर उनके कृषि कार्यों में भी काफी व्यवधान पैदा हो रहा है? कुछ इसी प्रकार की सच्चाई समीपस्थ ग्राम महंगावा चिचिरी सहित क्षेत्र के अनेक गांवों में देखने मिल रही है जहां पर आये दिन किसानों के खेतों में रखे हुये पाईप व अन्य प्रकार के कृषि यंत्र चोरी हो रहे हैं। वहीं दूसरी ओर बताया जाता है कि इस समय जिस प्रकार से पलोहा थाना के अंतर्गत आने वाले अनेक गांवों में धडल्ले से चल रहे जुआ सट्टा सहित शराब व मादक पदार्थों के अवैध कारोबार का परिणाम ही है कि इस प्रकार से चोरी जैसी घटनाएं आम होती जा रही है? क्योंकि इस भीषण महंगाई के दौर में जब युवाओं को इस प्रकार से नशी की लत लग जाती है और उसे पूरी करने के लिए युवाओं के पास जब धन का आभाव होता है तो वह इस प्रकार से चोरी जैसे कदम उठाते हुए अपनी लत को पूरी करने से नहीं चूकते हैं? इस संबंध में लोगों का कहना है कि यदि गांव गांव बिक रही अवैध शराब के कारोबार पर अंकुश लग जावे तो निश्चित ही इस प्रकार की घटनाओं पर अंकुश लगाने की संभावना से इंकार नहीं किया जा सकता है? वहीं किसानों के खेतों से लगातार हो रहे कृषियंत्रों की चोरी की शिकायत करने के बाद जब पुलिस संपर्क किया जाता है तो उनके द्वारा कहा जाता है कि चोरों की खोजबीन जारी है, मगर अभी तक कोई पता नहीं चल पाया है?

## मुख्य मार्ग पर सड़क किनारे खड़े रहने वाले बड़े वाहन बन रहे परेशानी का कारण



हरिभूमि न्यूज/गाइरवारा। इस समय देखा जा रहा है कि जिस ताह से सड़कों पर यातायात बढ़ रहा है उसके चलते आये दिन घटनाएं घटित होना आम बात होती चली जा रही है, जिसमें प्रमुख रूप से देखा जावे तो गाइरवारा पिपरिया मार्ग पर जिस प्रकार से बड़े वाहनों की धमाचौकड़ी मची हुई उसके चलते आये दिन घटित होने वाली घटनाओं के चलते आम लोगों की जान खतरे में पड़ रही है, मगर वहीं दूसरी ओर देखा जा रहा है कि इस मार्ग पर सड़क किनारे बने हुए ढाबों पर जिस प्रकार से सड़क किनारे बड़े वाहन खड़े रहते हैं उसके चलते यातायात प्रभावित तो हो ही रहा है साथ ही साथ आम लोगों की जिन्दगी भी खतरे से खाली नहीं है? बताया जाता है कि नगर के समीप शांति दूत तिरहा के पास से लेकर कामती की ओर जाने वाले मार्ग पर बड़े वाहनों में ट्रक व डम्पर इस प्रकार से खड़े कर दिये जाते हैं जिसके चलते जब यहां से छोटे वाहनों व स्कूली बच्चों का निकलना होता है तो उन्हें आगे का मार्ग दिखाई ही नहीं पड़ता है। कुछ इसी प्रकार का हाल इस मार्ग पर कामती व साईंखेड़ा की ओर जाने वाले मार्ग में पड़ने वाले ढाबों के पास देखा जाता है जहां पर दिन दिन भर इन बड़े वाहन चालकों द्वारा अपने वाहनों को सड़क के किनारे खड़ा करते हुए भोजन करने में लग जाते हैं और आम लोगों को परेशानियों का सामना करने के लिए छोड़ दिया जाता है। इस प्रकार से सड़क किनारे खड़े होने वाले वाहनों की ओर प्रशासन द्वारा किसी भी प्रकार से ध्यान नहीं दिये जाने से लग रहा है कि शायद प्रशासन द्वारा किसी दिन कोई बड़ी घटना घटित होने का इंतजार किया जा रहा हो? क्योंकि सड़कों के किनारे ढाबाओं का संचालन करने वालों द्वारा अपने स्वार्थ के चलते कारोबार तो किया जा रहा है मगर उनके द्वारा इन वाहनों के पाकिंग हेतु कोई उचित व्यवस्था नहीं बनाई गई है जिसके चलते वाहन चालक सड़क किनारे ही अपने वाहनों को खड़ा करने से नहीं चूकते हैं? इस सच्चाई को लेकर प्रशासन से अपेक्षा व्यक्त की जा रही है कि नगर के आमगांव नाका शांतिदूत तिरहा सहित इस मार्ग के ढाबों के सामने सड़क किनारे खड़े होने वाले वाहनों पर अंकुश लगाया जावे जिससे किसी बड़ी घटना को घटित होने के पहले रोक लग सके, यदि समय रहते हुए प्रशासन द्वारा इस ओर ध्यान नहीं दिया गया तो निश्चित किसी दिन कोई बड़ी घटना घटित होने की संभावना से इंकार नहीं किया जा सकता है?

## पुलिस व नगर पालिका की संयुक्त टीम बुलडोजर के साथ फिर हुई सक्रिय, कुचबंदिया मुहल्ला में किये गये पक्की अतिक्रमण पर मशीन चलाते हुये अन्य को दी समझाईश



गाइरवारा। लगभग एक माह के अंतराल बाद जब नगर के लोगों ने पुलिस व नगर पालिका प्रशासन की टीम को जब सड़क पर बुलडोजर के साथ देखा गया तो जहां सनसनी का महौल निर्मित होने से नहीं चूका वहीं दूसरी ओर जब यह टीम नगर के कुचबंदिया मुहल्ला पहुंची तो वहां पर लोगों का हुजूम उमड़ने से नहीं चूक पाया।

बताया जाता है कि शनिवार को नगर पालिका व पुलिस की संयुक्त टीम द्वारा नगर के कुचबंदिया मुहल्ला में पुराने बस स्टैन्ड से अंदर की ओर आने वाले मार्ग किनारे बने हुये नाले के ऊपर कुछ लोगों द्वारा अवैध रूप से पक्का अतिक्रमण करते हुये उस पर निर्माण करने के साथ अवैधानिक गतिविधियों को संचालित किया जा रहा था। जिसके चलते नगर पालिका द्वारा उस पक्के अतिक्रमण पर मशीन चलाते हुये उसे तोड़ा गया है। वहीं दूसरी ओर पुराने बस स्टैन्ड से लेकर पुरानी गल्ला मंडी से नया बस स्टैन्ड की ओर जाने वाले मार्ग किनारे लोगों द्वारा अवैध रूप से अतिक्रमण करते हुये बनाई गई दुकानदारों को सचेत किया गया है कि 24 घंटे के अंदर अपने अतिक्रमण को खुद हटा लेवे नहीं तो फिर उसे नगर पालिका प्रशासन की टीम द्वारा खुद हटाया जावेगा जिसका हर्जाना खर्च अतिक्रमणकारियों को खुद ही भोगने के लिये मजबूर होना पड़ेगा। इसके साथ ही उप पुलिस अधीक्षक रलेश मिश्रा तथा नगर



निरीक्षक विक्रम रजक द्वारा अपनी टीम के साथ पानी टंकी के पास स्थापित पुलिस सहायता केंद्र पर लगभग एक घंटे तक सघन चैकिंग अभियान चलाते हुये यहां पर लोगों द्वारा किये गये अतिक्रमण को हटाने के लिये लोगों को निर्देश देते हुये उन आठों चालकों के खिलाफ कार्यवाही की गई। जिनमें अपने आठों में कंपनी द्वारा निर्धारित किये गये लाईटों के आलवा अलग से एलईडी लाईट लगा रखे हैं जिनकी तेज रोशनी के चलते अन्य वाहन चालकों को परेशानियों का सामना करने के लिये मजबूर होना पड़ता है। इस तरह के आठों को रोकते हुये पुलिस टीम द्वारा उन लाईटों को निकलवाते हुये सभी आठों चालकों को निर्देशित किया गया है कि यदि आठों चालकों द्वारा अपने अपने आठों में इस तरह अतिरिक्त लाईट लगा रखे हैं वह खुद निकाल लेवे। यदि आज के बाद इस तरह आठों में अतिरिक्त लाईट लगे हुये पाये जाते हैं तो आठों को जप्त करते हुये सख्त कार्यवाही की जावेगी। इस तरह कुछ दिनों के अंतराल बाद नगर में पुलिस के साथ साथ नगर पालिका प्रशासन की टीम एक बार फिर सक्रिय होते हुये नजर आने से लोगों में हडकंप की स्थिति देखने मिल रही है। क्योंकि नगर में जहां तहां फैले हुये अतिक्रमण के साथ साथ वाहन चालकों की मनमानी के कारण आम लोग परेशान तो हो ही रहे हैं। दूसरी ओर नगर की व्यवस्थाये भी छिन भिन होते हुये नजर आने से नहीं चूक रही है। ज्ञात हो कि कुछ दिनों पहले क्षेत्र के



विधायक व प्रदेश के शिक्षा तथा परिवहन मंत्री राव उदय प्रताप सिंह द्वारा क्षेत्र की स्थिति को लेकर अधिकारियों की एक समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया था। इस बैठक के दौरान लगभग सभी विभागों के अधिकारी व कर्मचारीगण मौजूद थें बैठक के दौरान अधिकारियों को क्षेत्र की व्यवस्थाओं को लेकर जरूरी दिशा निर्देश दिये जाने की चर्चाये थी..? वहीं दूसरी ओर पुलिस व नगर पालिका प्रशासन की टीम की सक्रियता को देखते हुये अब यह अनुमान लग रहा है कि शायद नगर में मनमानी करने वालों में सुधार लाने के लिये पुलिस प्रशासन द्वारा फिर अपना डंडा घुमाने का मन बना लिया गया है। इस संबंध में जब पुलिस उप अधीक्षक रलेश मिश्रा से चर्चा की गई तो उनका कहना है कि नगर के पुराना बस स्टैन्ड से कुचबंदिया मुहल्ला की ओर जाने वाले मार्ग के आलवा पुराने बस स्टैन्ड से पुरानी गल्ला मंडी व नये बस स्टैन्ड के पास अनेक जगहों पर लोगों द्वारा भारी मात्रा में अवैध रूप से अतिक्रमण किये जाने के कारण यातायात व्यवस्था प्रभावित हो रही है। वहीं दूसरी ओर कुचबंदिया मुहल्ला वाले मार्ग के किनारे बने हुये नाले के ऊपर कुछ लोगों द्वारा पक्का अतिक्रमण करते किया गया था। इसी के चलते रिवार को मुख्य नगर पालिका अधिकारी बैभव देशमुख के साथ नगर निरीक्षक विक्रम रजक यानि की कुल मिलाकर नगर पालिका व पुलिस की संयुक्त टीम द्वारा तोड़ने की कार्यवाही की गई है। वहीं



दूसरी नगर की सड़कों पर दौड़ने वाले अनेक आठों चालकों द्वारा अपने आठों में निर्धारित लाईटों के आलवा अतिरिक्त तेज रोशनी वाले लाईट लगा रखे हुये उन लाईटों के चलते रात के समय सामने से आने वाले वाहन चालकों को परेशानी का सामना करने के लिये मजबूर होना पड़ता है तथा दुर्घटना की संभावना बनने से नहीं चूक पाती है। इस तरह नगर में इस तरह के आठों को खोजते हुये पुलिस द्वारा उनके खिलाफ लाईट हटाने की कार्यवाही करते हुये सभी आठों चालकों को निर्देशित किया है कि वह एक दिन के अंदर अपने आठों में लगे हुये सभी प्रकार के अतिरिक्त लाईटों को हटा लेवे नहीं तो सख्त कार्यवाही की जावेगी जिसके जिम्मेदार वह खुद ही होंगे। वहीं दूसरी ओर इस संबंध में मुख्य नगर पालिका अधिकारी बैभव देशमुख से चर्चा की गई तो उनका कहना है कि नगर में अनेक जगहों पर लोगों द्वारा बगैर अनुमति के अतिक्रमण करते हुये पक्के निर्माण करने के साथ साथ सड़कों पर भी कब्जा जमा लिया गया है। इस तरह के लोगों को चिन्हित करते हुये उन्हें शीघ्र ही अतिक्रमण हटाने के लिये आदेश जारी किये गये हैं। कुछ लोगों द्वारा शासकीय भूमि पर अतिक्रमण करते हुये पक्के मकान तक बनाये गये हैं। इस तरह के अतिक्रमणकारियों को पहले नोटिस जारी कर दिये गये हैं अब उनके निर्माणों पर मशीन चलाने की शुरुआत कर दी गई है। इसी के चलते रिवार को हमारी नगर पालिका टीम द्वारा पुलिस के साथ मिलकर पुराने बस स्टैन्ड के पास नाले पर बने हुये अतिक्रमण को तोड़ने की कार्यवाही की गई है। इस प्रकार से नगर में एक बार फिर पुलिस व नगर पालिका प्रशासन को संयुक्त रूप से सक्रिय होते हुये देख अतिक्रमण करते हुये मनमानी करने वालों में हडकंप का महौल निर्मित होत हुये देखा जा रहा है।

## सालीचौका क्षेत्र में गांव गांव फैले शराब के अवैध कारोबार के चलते बेमौसम वर्षा की तरह युवा पीढ़ी दलदल में फंसकर कर रही अपनी जिन्दगी बर्बाद ..

सालीचौका। जिस प्रकार से कुछ वर्ष पहले प्रदेश के मुख्यमंत्री द्वारा घोषणा की गई थी है कि प्रदेश को अवैध शराब के कारोबार से मुक्त किया जाएगा तथा म.प्र. में अब एक भी नई बरिग्रा दुकान नहीं खोला जाएगा..? इस घोषणा के बाद उन परिवारों के चेहरों पर मुस्कान दिखाई देने लगी थी जो सिर्फ शराब के कारण ही युवा बर्बाद हो रहे हैं और इस बात से इंकार भी नहीं किया जा सकता है कि इस घोषणा पर उनके द्वारा अमल करते हुए प्रदेश में किसी भी जगह पर नई शराब की दुकानों को शुरू नहीं होने दिया गया था? मगर सालीचौका क्षेत्र में जिस प्रकार से शहरों के साथ साथ ग्रामीण क्षेत्रों में अपोषित शराब दुकाने संचालित हो रही हैं उन पर अंकुश न लगने का परिणाम है कि अब ग्रामीण क्षेत्रों में शराबियों की संख्या में जहां लगतार बढ़ोतरी होतू हुये देखा जा रहा है। वहीं दूसरी ओर युवा पीढ़ी भी इसकी चपेट में आने से बर्बादी की कगार पर पहुंचती हुई दिखाई दे रही है। इस बात की सच्चाई इस समय सालीचौका क्षेत्र के अनेक गांवों में बिक रही अवैध शराब को देखकर आसानी से अनुमान लगाया जा सकता है कि प्रदेश के मुख्यमंत्री की घोषणा के अनुसार पुलिस शराब के अवैध कारोबार पर अंकुश लगाने असफल रहने का परिणाम है कि क्षेत्र के गांवों

अधोषित शराब दुकानों का संचालन चल रहा है उसके चलते क्षेत्र की पूर्ण सुख शांति को ग्रहण लगने से नहीं बच पा रहा है? वहीं दूसरी ओर देखने मिल रहा है कि गांव गांव हो रही शराब की अवैध विक्री के चलते जहां युवा पीढ़ी के चपेट में आने के कारण उनका भविष्य तो खराब तो हो ही रहा है साथ ही साथ वहीं मजदूर वर्ग के लोग भी इसे शराब की चपेट में आने से नहीं बच पा रहे हैं जो दिन भर मेहनत करते हुए पैसा कमा कर लाते हैं और शाम को शराब में खर्च कर देते हैं। इस स्थिति के चलते उनके परिवारों में आये दिन विवाद का कारण बनने से नहीं चूकता है। क्योंकि पहले देखा जाता था कि शराब की विक्री सिर्फ शहरों में होने के कारण उस तक पहुंचने में लोगों को देर लगती थी। मगर अब गांव गांव किराने दुकानों के समान खुली शराब की अवैध दुकानों के चलते लोगों को आसानी से शराब उपलब्ध होने के कारण जहां गांवों में झगड़ा व अन्य अपराधिक घटनाएं घटित होना आम बात होती चली जा रही है। वहीं दूसरी ओर देखा जावे तो सड़क दुर्घटनाओं से लेकर अन्य अपराधिक घटनाओं में शराब का प्रमुख कारण ही सामने आता है। इस प्रकार से क्षेत्र के गांवों में चल रहे शराब के अवैध कारोबार पर अंकुश लगाने में पुलिस की अक्षमता

संपूर्ण क्षेत्र की शांति व्यवस्था को भंग करते हुए देखी जा रही है? क्योंकि कहा जाता है कि कोई भी अवैध कारोबार बगैर पुलिस की मिलभगत व सहमति के संचालित होना नामुकिन होता है यदि इस बात की सच्चाई पर गौर किया जावे तो गांवों में जिस प्रकार से खुलेआम बिक रही अवैध शराब का मलतब क्या निकाला जा सकता है..?, यह बात शायद समझने में कोई संदेह पैदा नहीं हो सकता है..? यदि क्षेत्र में बढ़ रहे अपराधों के ग्राफ पर नजर डाली जावे तो अधिकांश मामलों में अवैध शराब का विक्री का ही परिणाम सामने आने से नहीं चूक पायेगा। हाल यह बना हुआ है कि गांव गांव हो रही शराब की विक्री के चलते युवाओं के साथ साथ अब नर्बालिंग तक इसकी चपेट में आने के कारण बेमौसम होने वाली वर्षा की भांति युवा इसके दलदल में फंसकर कर रहे अपनी जिन्दगी को बर्बाद करते हुये देखे जा रहे हैं तो दूसरी ओर आये दिन पुलिस द्वारा चलाये जाने वाले नशा मुक्ति अभियानों पर भी ग्रहण लगने से नहीं चूक पा रहा है..? इस तरह सालीचौका क्षेत्र में गांव गांव चल रहे शराब के अवैध कारोबार को लेकर क्षेत्र के लोगों द्वारा जिला पुलिस अधीक्षक से ध्यान देते हुये कार्यवाही करने की उम्मीद जताई गई है।

## जनशिक्षा केंद्र स्तर पर आयोजित हुए शैक्षिक संवाद, कक्षा 6 से लेकर 8 वीं तक पढ़ाने वाले शिक्षकों ने की सहभागिता



गाइरवारा। राज्य शिक्षा केंद्र के निर्देशानुसार पूर्व डीपीसी डॉ आर के चतुर्वेदी के मार्गदर्शन में क्षेत्र के जनपद शिक्षा केंद्र साईंखेड़ा एवं चीचली के जनशिक्षा केंद्र स्तरों पर शासकीय शालाओं में कक्षा 6 से लेकर कक्षा 8 तक पढ़ाने वाले शिक्षकों के लिए शैक्षिक संवाद कार्यक्रम आयोजित किए गए। बताया जाता है कि आदेश अनुसार शैक्षिक संवाद कार्यक्रम साईंखेड़ा ब्लॉक के जनशिक्षा केंद्र कन्या नवीन का बीटीआई गाइरवारा पलोहा बड़ा जनशिक्षा केंद्र का ग्राम धोखेड़ा जनशिक्षा केंद्र बम्होरी कला का बम्होरी तथा आदर्श जनशिक्षा केंद्र गाइरवारा का शा पूर्व कन्या माध्यमिक शाला गाइरवारा, जनशिक्षा केंद्र आमगांव छोटा का शासकीय माध्यमिक शाला

ज्ञानखेड़ा में व जनशिक्षा केंद्र साईंखेड़ा का सीएम राइज साईंखेड़ा में आयोजित किया गया। इसके अलावा चीचली ब्लॉक में जनशिक्षा केंद्र चीचली, सूखाखेरी, कटोतिया, तेंदूखेड़ा, बारबाबड़ा, करपगांव, शाहपुर, सालीचौका में भी शैक्षिक संवाद आयोजित किए गए। इस तरह कक्षा 6 से 8 वीं कक्षाओं के शैक्षिक संवाद में स्वयं और साथी के आंकलन विषय पर शिक्षकों से चर्चा की गई एवं संवाद के माध्यम से शिक्षकों की जिज्ञासाओं का समाधान किया गया। शनिवार को बीटीआई प्रतुल इंदुरख्या ने बीटीआई स्कूल के शैक्षिक संवाद में निर्देश देते हुए कहा की सभी शिक्षक संवाद से मिले ज्ञान का उनका शिक्षण में उपयोग करें। इस दौरान उन्होंने कहा कि संवाद में आपसी

विचार विमर्श से हमें सीखने को मिलता है। इसी प्रकार से बीआरसी संदीप स्थापक ने कहा कि सभी शिक्षक शैक्षिक संवाद में कोटड कालिंग सहित अनेक बिन्दुओं पर गहन चर्चा करें एवं अच्छे सुझावों को डायरी में नोट करते जाएं। बीटीआई प्राचार्य श्रीमति सुनीता पटेल ने कहा कि शैक्षिक संवाद के माध्यम से अध्यापन में सहायता मिलती है। बीपीसी मनीराम मेहरा एवं पवन राजोरिया ने सीएम राइज स्कूल साईंखेड़ा के शैक्षिक संवाद का अवलोकन कर उपयोगी सुझाव दिए। क्षेत्र के चीचली ब्लॉक में भी सभी जनशिक्षा केंद्रों के शैक्षिक संवादों में भी सभी ने उपयोगी सुझाव दिए। उक्त अवसरों पर समस्त जनशिक्षक एवं सहजकर्ता सक्रिय रहे।

## योजनाओं से वंचित है कृषक, अधिकारी नहीं देते हैं ध्यान?

हरिभूमि न्यूज/सिंहपुर छोटा। वैसे देखा जावे तो सरकारी ने कृषकों के लिए अनेक लाभ कारी योजनायें तैयार की है और कृषकों के हित और संरक्षण का दावा समय समय पर किया जाता है, लेकिन यह एक सोचनीय पहलू है कि इन योजनाओं का लाभ कृषकों तक कैसे पहुंचता है? ऐसा लगता है कि कृषकों के हित संरक्षण हेतु कृषि विभाग के अधिकारियों की



उदासीनता बढ़ती जा रही? ज्ञातव्य है कि सरकार ने कृषकों की सहायता मार्ग दर्शन तथा कृषि उत्पादन में

## राष्ट्रीय स्तर के मार्ग पर नाली का गंदा पानी बहने से सड़क ले रही नाले का रूप



दिन भर नाली का गंदा पानी बहने के कारण यह सड़क सड़क के रूप में कम और नाली के रूप में अधिक दिखाई देने से नहीं चूक रही है? क्योंकि सीमेंट सड़क से दिन भर नाली का गंदा पानी बहने की स्थिति में जहां एक ओर सड़क को क्षति पहुंचते हुये तो देखी ही जा रही है, वहीं दूसरी ओर जब इस मार्ग से तेज गति के साथ बड़े वाहनों का निकलना होता है तो यह गंदा पानी बहने के समीप से निकलने वाले लोगों की सूत बदलने में भी कोई कसर नहीं छोड़ रहा है? इस स्थिति में चलते राष्ट्रीय स्तर के मार्ग पर इस प्रकार से नाली का गंदा पानी बहने की सच्चाई जहां आम लोगों के लिये परेशानी का कारण बनते हुये देखी जा रही है, मगर इसके बाद भी किसी भी जिम्मेदार द्वारा इस सच्चाई की ओर ध्यान न देना निश्चित ही चिंता जनक सच्चाई को उजागर करने में कोई कसर नहीं छोड़ रहा है।

गाइरवारा। इस समय जिस प्रकार से नगर के समीप से निकला हुआ राष्ट्रीय स्तर का राज मार्ग यानि की गाइरवारा करेली मार्ग पर जहां तहां निकल रहे गड्डे आम लोगों के लिये परेशानी का कारण बनते हुये जान लेवा साबित होते हुये देखे जा रहे हैं, वहीं दूसरी ओर नगर के वायुपास मार्ग पर अनुसूचित जाति छात्रावास के पास बनी हुई इस मार्ग की सीमेंट सड़क दिन भर नाली का गंदा पानी बहने के कारण यह सड़क सड़क के रूप में कम और नाली के रूप में अधिक दिखाई देने से नहीं चूक रही है? क्योंकि सीमेंट सड़क से दिन भर नाली का गंदा पानी बहने की स्थिति में जहां एक ओर सड़क को क्षति पहुंचते हुये तो देखी ही जा रही है, वहीं दूसरी ओर जब इस मार्ग से तेज गति के साथ बड़े वाहनों का निकलना होता है तो यह गंदा पानी बहने के समीप से निकलने वाले लोगों की सूत बदलने में भी कोई कसर नहीं छोड़ रहा है? इस स्थिति में चलते राष्ट्रीय स्तर के मार्ग पर इस प्रकार से नाली का गंदा पानी बहने की सच्चाई जहां आम लोगों के लिये परेशानी का कारण बनते हुये देखी जा रही है, मगर इसके बाद भी किसी भी जिम्मेदार द्वारा इस सच्चाई की ओर ध्यान न देना निश्चित ही चिंता जनक सच्चाई को उजागर करने में कोई कसर नहीं छोड़ रहा है।

## क्या मैया इन्हें भी अब पुलिस थाने में गुहार लगाने की जरूरत महसूस होने लगी है?

हरिभूमि न्यूज/साईंखेड़ा। इस समय जिस प्रकार से नगर की सड़कों पर आवारा पशुओं की धमचौकड़ी के चलते आम लोगों के साथ साथ वाहन चालकों को जिस प्रकार से परेशानियों का सामना करने के लिए मजबूर होते हुए देखा जा रहा है। मगर इस ओर प्रशासन द्वारा किसी भी प्रकार का ध्यान नहीं दिये जाने का परिणाम है कि लोग आये दिन सड़कों पर घूमने वाले आवारा पशुओं के चलते दुर्घटनाओं के शिकार हो रहे हैं। वहीं दूसरी ओर देखा जावे तो प्रशासन की उदासीनता का परिणाम है कि इस समय नगर के हर चौराहे आवारा पशुओं की मटर गस्ती के चलते स्कूली बच्चों का निकलना मुश्किल होते हुए तो देखना आम बात हो चुकी है, अतार स्थिति इस प्रकार से बन चुकी है कि अब नगर के शासकीय कार्यालयों में डेरा जमाने से भी यह आवारा पशु कोई गुंजाइस छोड़ने से नहीं चूक रहे हैं? कुछ इसी प्रकार की सच्चाई बीते दिवस उस समय देखने मिली जब नगर के पुलिस थाने के ठोक सामने ही जिस प्रकार से आवारा पशुओं ने अपना डेरा जमाया जिसे देखते हुए लोग यह बात कहने से नहीं चूक रहे थें कि ऐसा तो नहीं कि यह पशु भी अब अपनी किसी बात को लेकर पुलिस थाने में नगरवासियों की मनमानी की शिकायत लेकर पहुंचे हो और पुलिस के थाने में मौजूद नहीं रहने की स्थिति में पशुओं द्वारा थाने के सामने ही धरना देने का निर्णय ले लिया गया हो जिसके चलते वह पुलिस थाने के सामने खड़े होकर किसी बड़े अधिकारी के आने का इंतजार कर रहे हैं? इस प्रकार से पुलिस थाने के सामने जब लोगों द्वारा पशुओं का यह दृश्य देखा गया और पुलिस थाने में किसी भी प्रकार से कोई कर्मचारी या अधिकारी नजर नहीं आये तो इस दृश्य को देखने के लिए लोगों का पुलिस थाने के सामने हुजूम लगने से नहीं चूका।



पर कुछ दिन तो विभागीय अधिकारी चोकनेने हुए थें, किन्तु धीरे धीरे पुनः उसी चाल में आ गये हैं। उल्लेखनीय है कि प्रदेश के आकाशवाणी केंद्रों से ग्राम सभा कार्यक्रम में कृषि से संबंधित जानकारी कृषकों को दी जा रही है, जिसमें इन जानकारीयों में सिंचित गंधू की अधिक पैदावार लेने से गुड, फसल बीमा, जैविक फसल व रबी फसलों का कीटों से बचाव गोबर गैस आदि विषयों की सूक्ष्म जानकारी दी जाती है, वहीं दूसरी ओर ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारियों की नियुक्ति ग्रामीण कृषि विस्तार अंचलों में हुई है, परंतु यदि गणना की जाये तो पता चलता है कि अधिकतर अधिकारी अपने मुख्यालय को छोड़ समीपस्थ कस्बों व नगरों में निवास कर रहे हैं, जिससे विभागीय अधिकारी भी परिचित है पर बिल्ली के गले में घंडी कौन बांधें?



**खबर संक्षेप**

**राष्ट्रीय श्रमजीवी पत्रकार परिषद के श्रवण उपाध्याय बने जिला महासचिव**  
अनूपपुर। राष्ट्रीय श्रमजीवी पत्रकार परिषद के राष्ट्रीय संयोजक नलिन कांत वाजपेयी व राष्ट्रीय अध्यक्ष परमानंद तिवारी की अनुमति एवं प्रदेश अध्यक्ष मयंक तिवारी की स्वीकृति तथा प्रदेश उपाध्यक्ष व संभाग प्रभारी राजेश शुक्ला एवं संभागीय अध्यक्ष चैतन्य मिश्रा की अनुशांसा जिला अध्यक्ष अमित शुक्ला के सहमति पर मां नर्मदा के भवत वरिष्ठ पत्रकार पवित्र नगरी अमरकंटक के निवासी श्रवण कुमार उपाध्याय को अनूपपुर जिले का महासचिव नियुक्त किया गया। प्रदेश महासचिव राजेश दुबे ने उपाध्याय की नियुक्ति तत्काल प्रभाव से लागू करते हुए बधाई दी व आशा जताई की वह अपने जिले की कार्यकारिणी की नियुक्ति सर्वसम्मति से करते हुए संगठन हित में नई ऊर्जा से कार्य करेंगे और समय पर सदस्यता अभियान पूर्ण करें।

**राय सिंह बने मध्यप्रदेश शिक्षक संघ के ब्लॉक अध्यक्ष**  
राजेन्द्रग्राम। विगत दिनों माध्यमिक विद्यालय राजेन्द्रग्राम में मध्यप्रदेश शिक्षक संघ ब्लॉक एवं तहसील इकाई पुष्पाजगद के चुनाव की प्रक्रिया चुनाव पर्यवेक्षक प्यारेलाल साहू एवं निर्वाचन अधिकारी बैजनाथ तिवारी एवं जिला अध्यक्ष पुष्पेन्द्र पांडेय की उपस्थिति में सम्पन्न हुआ निर्वाचन में सर्वसम्मति से ब्लॉक अध्यक्ष के रूप में राय सिंह श्याम मांशि० को सर्व सम्मति से निर्विरोध निर्वाचित किया गया। एवं तहसील अध्यक्ष के रूप में जीना चन्द संत सहायक शिक्षक को निर्विरोध निर्वाचित घोषित किया गया व्लाक एवं तहसील इकाई के सभी पदो पर निर्वाचन निर्विरोध सम्पन्न कराया गया साथ ही उक्त निर्वाचन की सम्पूर्ण प्रक्रिया संयोजक सोन सिंह मार्को की उपस्थिति में सम्पन्न कराया गया।

**अमरकंटक के जालेश्वर मंदिर के पास बाधिन की गतिविधि, वन विभाग सतर्क**  
अमरकंटक। पवित्र नगरी अमरकंटक के जालेश्वर महादेव मंदिर के पीछे बने स्टाप डेम के पास लैंडाना के जंगलों में बाधिन की मूवमेंट लगातार दर्ज की जा रही है। हाल ही में जालेश्वर के पास बाधिन ने एक मवेशी का शिकार किया। वन विभाग की टीम उसकी गतिविधियों पर नजर बनाए हुए है। विभाग ने जनमानस से अपील की है कि वे बाधिन की उपस्थिति वाले क्षेत्रों में जाने से बचें।

**लोक सेवा आयोग में सफल होकर प्रकाश ने जिले का नाम किया रोशन**  
अनूपपुर। जमुना कोतमा क्षेत्र के आमाडांड कॉलरी में ड्रिल ऑपरेटर के पद पर कार्यरत कमलभान मिश्रा माता सरोज मिश्रा के पुत्र धर्म प्रकाश मिश्रा ने मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग में पांचवा स्थान प्राप्त कर उप जिलाधिकारी के पद पर चयनित होकर जमुना कोतमा क्षेत्र के साथ ही अनूपपुर जिले का नाम रोशन किया है। धर्म प्रकाश मिश्रा के मध्यप्रदेश संघ लोकसेवा आयोग में चयनित होने से उनके परिवार, मित्रो तथा क्षेत्र में हर्ष का माहौल है।

**हमारी संस्कृति, परम्परा और रीति रिवाज प्रकृति की उपासना करना सिखाते हैं: सम्पतिया उड़के**



**हरिभूमि न्यूज डिंडोरी।** जनजाति कल्याण केंद्र बरगांव में क्षेत्र की लोक संस्कृति को बढ़ावा देने के उद्देश्य से राष्ट्रीय जनजाति सांस्कृतिक मेला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का आयोजन लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी कैबिनेट मंत्री सम्पतिया उड़के एवं संस्कृति, पर्यटन, धार्मिक न्यास एवं धर्मस्व राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार धर्मेन्द्र सिंह लोधी के मुख्य आतिथ्य में संपन्न हुआ। कार्यक्रम में राष्ट्रीय विचारक राजकुमार मटाले, शहपुरा विधायक ओमप्रकाश धुर्वे, बांधवगढ़ विधायक शिव नारायण सिंह,

**जनजाति कल्याण केंद्र बरगांव में आयोजित हुआ राष्ट्रीय जनजाति सांस्कृतिक मेला**



अनूपपुर, उमरिया, जबलपुर एवं अन्य जिलों से आये 87 दलों के लोककलाकारों ने अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करते हुए, लोकनृत्य करमा, रीना, सैला, ददरिया, प्रताप सिंह, पद्म अर्जुन सिंह धुर्वे, मनोहर लाल साहू, हरिशंकर मरकाम, सुनील मंत्री सम्पतिया उड़के एवं संस्कृति, पर्यटन, धार्मिक न्यास एवं धर्मस्व राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार धर्मेन्द्र सिंह लोधी के मुख्य आतिथ्य में संपन्न हुआ। कार्यक्रम में राष्ट्रीय विचारक राजकुमार मटाले, शहपुरा विधायक ओमप्रकाश धुर्वे, बांधवगढ़ विधायक शिव नारायण सिंह,

कर्वत्य को बताता है। कैबिनेट उड़के ने संस्कृति मंत्री धर्मेन्द्र सिंह लोधी से कार्यक्रम को राज्य स्तर पर आयोजित करने की बात कही। उन्होंने प्रतियोगिता में भाग लेने वाले सभी 87 दलों को 5001 की राशि का पुरस्कार देने की घोषणा की। राष्ट्रीय विचारक राजकुमार मटाले ने अपने सम्बोधन में कहा कि लोक संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए आज आयोजित प्रतियोगिता से सामाजिक जागृति के लिए आवश्यक है। जनजाति कल्याण केंद्र पिछले 25 सालों से संस्कृति संरक्षण का कार्य कर रहा है, जो शारीरिक, मानसिक और आर्थिक स्थिति में सुधार के लिए तत्पर है। धार्मिक न्यास एवं धर्मस्व राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार धर्मेन्द्र सिंह लोधी ने अपने सम्बोधन में कहा कि केंद्र द्वारा संचालित प्रकल्प के माध्यम से स्वास्थ्य और शिक्षा में जो कार्य किये जा रहे हैं, केंद्र जनजाति समाज की प्रगति के लिए अहम भूमिका निभा रहा है। संस्कृति को आगे बढ़ाने में हम सब की भूमिका होती है, इसे संरक्षित करने के लिए हमें सतत कार्य करना पड़ेगा। संस्कृति मंत्रालय के माध्यम से बरगांव में 2 दिवसीय कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा, जिसकी रूपरेखा क्षेत्रीय

**मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान के माध्यम से शासन की योजनाओं का मिल रहा लाभ**

**विधायक शहपुरा क्लस्टर में आयोजित जनकल्याण शिविर में हुए शामिल डिंडोरी।** मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान के तहत जनशिविरों का आयोजन निरंतर किया जा रहा है। इसी क्रम में रविवार को शहपुरा जनपद पंचायत के तहत ग्राम पंचायत ददरगांव और बड़ईगढ़ में जनकल्याण शिविर का आयोजन किया गया। उक्त शिविर शहपुरा विधायक ओमप्रकाश धुर्वे के मुख्य आतिथ्य में संपन्न हुए। विधायक ओमप्रकाश धुर्वे ने कन्या पूजन कर जनशिविर का शुभारंभ किया।



विधायक धुर्वे ने ग्राम ददरगांव 24.01 लाख से निर्माण होने वाली नवीन तालाब का



वृंदना योजना, पीएम किसान सम्मान निधि, संबल कार्ड, प्रसूति सहायता आदि योजनाओं के संबंध में ग्रामीणों से चर्चा की और विभिन्न योजनाओं से पात्र हितग्राहियों को हितलाभ का वितरण किया। मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान के तहत प्रशासन गाँव की ओर की अवधारणा को साकार करने के उद्देश्य से जिले में जनकल्याण शिविर का आयोजन किया जा रहा है। शिविर में लंबित प्रकरणों पर निरंतर कार्यवाही की जा रही है। अभियान के



**सड़क सुरक्षा सप्ताह के तहत यातायात नियमों की दी गई समझाईश**

**डिंडोरी।** नेहरू युवा केंद्र डिंडोरी एवं जिला पुलिस फ़्लासन डिंडोरी थाना कोतवाली के संयुक्त तत्वावधान में मंडला बाईपास रोड डिंडोरी में ईचार्जथाना प्रभारी बीएल बरकडे एवं हमारा स्टाफ के द्वारा बस चालको मोटरसाइकिल चार पहिया वाहन के ड्रइवर को यातायात के नियमों की जानकारी प्रदान की गई साथ ही समझाईश दी गई की बड़क चलाते समय हेल्मेट का उपयोग करें बस चलाते समय सीट बेल्ट का उपयोग करें साथ ही बस चालकों को हिरायत दी गई की कंडक्टर एवं ड्रइवर दोनों अपनी वर्दी जरूर पहनें जिससे यात्रियों को आशुगीथा से बचा जा सके उक्त कार्यक्रम में के.एन सिंह, राधेन्द्र ठाकुर रकेश यादव, प्रधान आरक्षक भानुलाल रावतेल, प्रधान आरक्षक सलीम खान, दीपक पटेल, राधेन्द्र सिंह, अविनाश यादव विशाल पटेल प्रभु सिंह चालक मनोज, पुलिस विभाग से उपस्थित रहे युक्तब से ओमकार ठाकुर, चैन सिंह, राम ठाकुर, प्रियांशु कुशवाहा, रिया बर्मन आज उपस्थित रहे कार्यक्रम की जानकारी आर पीआई कुशवाहा के द्वारा दी गई साथ ही बीएल बरकडे ईचार्ज थाना प्रभारी के द्वारा यूथ क्लब के सदस्यों को शर्ट प्रदान की गई।

**अमरपुर में आगामी 10 फरवरी से दो दिवसीय मड़ई मेला**



**डिंडोरी**  
जनपद पंचायत मुख्यालय अमरपुर में प्रतिवर्षानुसार इस वर्ष भी ग्राम पंचायत अमरपुर द्वारा दो-दिवसीय मड़ई ( मेला ) का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें ग्राम पंचायत अमरपुर में व्यापारी संघ के अध्यक्ष राजेश सोनी के द्वारा प्रस्ताव रखा गया कि आगामी 10 फरवरी सोमवार को मड़ई एवं 11 फरवरी मंगलवार को गुदरी मड़ई रखी जाए। जहां पर बैठक में सभी उपस्थितजनों के द्वारा सहमति दी गई। उक्त आयोजित बैठक में स्थानीय ग्राम पंचायत सरपंच रामनाथ उदे, उपसरपंच शैकी चंद्रौल, राजेश कछवाहा सहित ग्राम पंचायत सचिव, रोजगार सहायक एवं अन्य ग्रामीणजन मौजूद रहे।

**विक्रमपुर कन्या हाई स्कूल में की गई निःशुल्क साइकल वितरण**



**डिंडोरी।** मध्य प्रदेश सरकार द्वारा चलाई जा रही निःशुल्क साइकल वितरण योजना अंतर्गत कन्या हाई स्कूल विक्रमपुर में जनप्रतिनिधियों एवं ग्राम के गणमान्य नागरिकों की गरिमायुि उपस्थिति में शाला में अध्यनरत दूरस्थ ग्रामीण अंचलों से आने वाली 44 छात्राओं को हाई स्कूल प्रांगण में साइकल का वितरण किया गया गौरतलब हो कि प्रदेश सरकार के द्वारा शासकीय स्कूलों में पढ़ने वाले ऐसे छात्र छात्राओं को निःशुल्क साइकल वितरण किया जाता है जो 8 से 10 कि. मी. की दूरी तय कर स्कूल आते हैं उनकी पढ़ाई बीच में ही न रुक जाए इस उद्देश्य से सरकार ऐसे बच्चों को निःशुल्क साइकल वितरण पढ़ने वाले छात्र छात्राओं को कर रही है इसी तारतम्य में कन्या हाई स्कूल विक्रमपुर में छात्राओं को निःशुल्क साइकल वितरण की गई छात्रा अंतरा ठाकुर का कहना है कि घर से स्कूल दूर है कभी कभी बस छूट जाने के कारण समय पर विद्यालय नहीं आ पाती थी अब शासन द्वारा निःशुल्क साइकल मिल जाने से अब वे समय पर स्कूल आ जा सकेंगी इसी तरह पूर्णिमा बताती है कि वे विक्रमपुर कन्या हाई स्कूल में अध्यन करती हैं उन्हें स्कूल आने जाने में बहुत परेशानियों का सामना करना पड़ता है कभी कभी बस में बहुत ज्यादा भीड़ हो जाने के कारण वे स्कूल नहीं जा पाती है अब निःशुल्क साइकल मिल जाने से वे समय पर स्कूल आ जा सकेंगी और पढ़ाई में रुकावट नहीं आने देंगी इसी तरह आरती ,अंतरा दीपति,नेहा,सुधा,कामनी, दृष्टि,बताती हैं कि कभी कभी पैसे के अभाव में वे बस का किराया नहीं दे पाती थी गांव से स्कूल आने जाने में बहुत समय लग जाता था इससे उनकी पढ़ाई बाधित हो जाती थी लेकिन अब साइकिल मिल जाने से वे स्कूल आ जा सकेंगी और अपनी पढ़ाई बिना किसी रुकावट से कर सकेंगी ।

**हमारा संविधान, हमारा अभिमान कार्यक्रम की बैठक एवं संगोष्ठी संपन्न**



**अनूपपुर।** भारतीय जनता पार्टी के द्वारा 11 जनवरी से 25 जनवरी तक चलाए जा रहे हमारा संविधान, हमारा अभिमान कार्यक्रम का आयोजन 18 जनवरी को अनूपपुर भाजपा कार्यालय में भाजपा जिला अध्यक्ष हिरा सिंह श्याम के उपस्थिति में संगोष्ठी एवं बैठक के रूप किया गया। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से भाजपा जिला अध्यक्ष हिरा सिंह श्याम निवर्तमान जिला अध्यक्ष रामदास पुरी पूर्व जिला अध्यक्ष नृपेश गौतम आधा राम वैश्य जिले के महामंत्री अखिलेश द्विवेदी जितेंद्र सोनी कार्यक्रम के जिला

**सोलर स्ट्रीट लाइट घोटाले में जांच के बाद वसूली की कार्यवाही जिला पंचायत सीईओ ने जारी किए वसूली आदेश**

**अमानत में खयानत करने वालों पर गिरी गाज, तय किये गये जिम्मेदार**  
अनूपपुर।

न्यायालय अपर कलेक्टर (विकास) मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत अनूपपुर द्वारा सोलर स्ट्रीट लाइट घोटाले को गंभीरता से लेते हुए जांच कवाया गया और पाया गया कि वाकई में स्ट्रीट लाइट के नाम पर बड़े घोटाले को अंजाम दिया गया जिस पर जांच के बाद कार्यवाही करते हुए सरपंच सचिव के खिलाफ वसूली के आदेश जारी किए गए। जैतहरी जनपद के ग्राम पंचायत फुनगा की सरपंच रेखा सिंह, सचिव राजेन्द्र मिश्रा दोनों से 250000,250000 वसूली के आदेश दिए गए हैं, ग्राम पंचायत लहसुदा के सरपंच रामवती एवं सचिव दिनेश केवट से 250000-250000 के वसूली के

आदेश, ग्राम पंचायत देवरी के द्वारा शासन की राशि रुपये 6,12,000 का अवैधानिक तरीके से सोलर स्ट्रीट लाइट घोटाले में दुरुपयोग करना पाया गया जिसमें ग्राम पंचायत की सचिव बाबी बैगा से 3,06,000 वसूली की जाये तथा प्रभारी सचिव नोखेलाल से 3,06,000 जिला पंचायत के खाते में राशि जमा करने के आदेश किये गए, ग्राम पंचायत पौडी सोलर स्ट्रीट लाइट के नाम पर सरकारी राशि 4,45,000 का दुरुपयोग सिद्ध पाया गया जिस पर ग्राम पंचायत के सचिव रूप सिंह पौडी नंबर 1 से 2,22,500 की राशि सचिव सचिव पुष्पा सिंह से 2,22,500 की राशि वसूली के आदेश जारी किए गए, तो वही ग्राम पंचायत ठोडीपानी में सोलर लाइट के नाम पर 3,34,000 की सरकारी राशि का दुरुपयोग होना पाया गया। जिसके बाद सरपंच ठोडीपानी ममता देवी एवं शंकर लाल राठौर तात्कालीन सचिव/ग्राम रोजगार सहायक दोनों से कुल राशि

3,34,000 वसूली के आदेश जारी किए गए, ग्राम पंचायत केलहोरी में भी सोलर स्ट्रीट लाइट में 500000 रुपये सरकारी राशि के दुरुपयोग सिद्ध पाया गया जिसके बाद केलहोरी सरपंच रामपाल सिंह से 2,50,000 तथा सचिव संजय सिंह से 2,50,000 की राशि वसूली के आदेश जारी किए गए हैं। ग्राम पंचायत खोलाडी में सोलर स्ट्रीट लाइट घोटाले में सरकारी खजाने से 5 लाख रुपये की राशि का दुरुपयोग होना सिद्ध पाया गया जिसके बाद खोलाडी की सरपंच रोहणी सिंह से 2,50,000 तथा सचिव संतोष जोगी से 2,50,000 की राशि वसूली के आदेश जारी किए गए। ग्राम पंचायत मुंडा में सोलर स्ट्रीट लाइट घोटाले के नाम पर पांच लाख रुपये सरकारी पैसे का गबन पाया गया जिसमें सरपंच सरस्वती सिंह से 2,50,000 एवं सचिव निधि सिंह से 2,50,000 की वसूली के आदेश दिए गए हैं। इसी तरह जिले के अन्य जनपदों में भी आदेश जारी किए गए हैं।

**ख्यातिलब्ध विद्वानों को विश्वविद्यालय बुलाकर कराया जा रहा लेक्चर इंदिरा गांधी राष्ट्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय की पहल**

**अनूपपुर।** अकादमिक और शोध की गुणवत्ता बढ़ाने के लिए इंदिरा गांधी राष्ट्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय के द्वारा प्रभारी कुलपति के दिशा निदेशन में पहल की गई। जिसके अंतर्गत विभिन्न विषयों के ख्यातिलब्ध विद्वानों को विश्वविद्यालय में बुलाकर उनका लेक्चर कराया जा रहा है जिसके अंतर्गत पद्मश्री से सम्मानित प्रो ए पी दास कि जीव विज्ञान के क्षेत्र में एक अत्यंत प्रतिष्ठित वैज्ञानिक है और तमिलनाडु केंद्रीय विश्वविद्यालय के कुलपति भी रह चुके हैं। इनके द्वारा विज्ञान संकाय के शिक्षकों विद्यार्थियों को उत्कृष्ट शोध के लिए प्रोत्साहित किया गया और राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय संस्थाओं के रिसर्च प्रोजेक्ट प्राप्त करने के लिए जानकारी दी साथ ही प्रो ए पी दास के द्वारा राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के संदर्भ में शोध की महत्व की विशेष चर्चा की गई। इस दौरान प्रभारी कुलपति ने कहा कि किसी विश्वविद्यालय की पहचान उसके उत्कृष्ट शोध से होती है। इसलिए ए ये कार्यक्रम विश्वविद्यालय को नई ऊंचाई प्रदान करने में अत्यंत उपयोगी होगा। इस कार्यक्रम में डीन एकेडमिक प्रो भूमिनाथ त्रिपाठी के द्वारा बताया गया कि ये कार्यक्रम चलता रहेगा और प्रो ए पी दास की तरह ही विभिन्न विषयों के प्रतिष्ठित विद्वानों के द्वारा समय समय पर व्याख्यान होते रहेंगे। इस कार्यक्रम में प्रो तरुण ठाकुर, प्रो पूनम शर्मा प्रो टी शेखर सहित विज्ञान संकाय के अनेक शिक्षक शामिल हुए।



करेली | तेंदूखेड़ा | श्रीधाम | सालीचौका | सुआतला | गाडरवारा | राजमार्ग | साईंखेड़ा | चीचली | करकबेल

## खबर संक्षेप

रंजीत बने अजाक्स संघ के जिला प्रमारी



नरसिंहपुर। रविवार को अजाक्स संघ के जबलपुर संभाग पूर्व प्रांतीय महासचिव अजाक्स संघ एस. एल.सूर्यवंशी एवं प्रांतीय उपाध्यक्ष अजाक्स संघ अजय सोनकर के निदेशानुसार एवं संभागीय अध्यक्ष जबलपुर अजाक्स संघ राजेंद्र तेकाम की अनुमति पर संभागीय महासचिव प्रशासन जबलपुर संभाग अजाक्स संघ द्वारा संभागीय उपाध्यक्ष अजाक्स संघ जबलपुर संभाग रंजीत कुमार वैद्यरी (स्वास्थ्य विभाग नरसिंहपुर) को अजाक्स संघ जिला नरसिंहपुर अजाक्स संघ जिला नरसिंहपुर का जिला प्रमारी नियुक्त किया गया है इस अवसर पर अजाक्स संघ एवं अनुसूचित जाति अनुसूचित जनजाति के सामाजिक संगठनों तथा अन्य सामाजिक संगठनों के पदाधिकारी एवं जातीयों के द्वारा नरसिंहपुर जिले का अजाक्स संघ का जिला प्रमारी बनने पर शुभचिंतकों द्वारा बधाई प्रेषित की गई।

## युवक ने खाया जहर

नरसिंहपुर। गत दिवस युवक द्वारा अपने घर पर जहरीली वस्तु का सेवन कर लिया गया। पुलिस ने बताया कपिल पिता पवन ठाकुर उम्र 20 वर्ष निवासी पनारी थाना करेली द्वारा अपने ही घर पर अज्ञात कारणों से जहरीली वस्तु का सेवन कर लिया गया जिसे उपचार हेतु जिला चिकित्सालय लाया गया जहां पर उपचार जारी है।

## सड़क दुर्घटना में महिला घायल

नरसिंहपुर। गत दिवस थाना क्षेत्र सुआतला में ग्राम दुर्गुर-निवासी महिला दो पहिया वाहन से अपने काम के लिये जा रही थी तभी रोड पर बने स्पीड ब्रेकर से गाड़ी अनियंत्रित हुई और वह गिर गई जिससे उनके सिर पर चोट आई जिसका उपचार जिला चिकित्सालय में जारी है।

## महिला ने खाया जहर

नरसिंहपुर। गत दिवस थाना क्षेत्र स्टेशन गंज के ग्राम सहजपुरा निवासी द्वारा जहरीली वस्तु का सेवन कर लिया पुलिस ने बताया कि रामवती पित धर्मनंद यादव द्वारा अज्ञात कारणों से जहरीली वस्तु का सेवन कर लिया गया जिसे परिजनों द्वारा उपचार हेतु जिला चिकित्सालय लाया गया जहां पर उपचार जारी है।

## 9 ग्राम पंचायतों में होंगे आनंद उत्सव कार्यक्रम

नरसिंहपुर। पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग के अनुसार जिले में 28 जनवरी तक आनंद उत्सव का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में 20 जनवरी को जनपद पंचायत नरसिंहपुर की ग्राम पंचायत डुडवारा, झामर व चंदपुरा के लिए प्राथमिक शाला झामर में, बहोरीपार कला, मुंडिया व डांगोदाना के लिए हाईस्कूल डांगोदाना और रातामाटी, गोरखपुर व बिचुआ के लिए खेल मैदान गोरखपुर में आनंद उत्सव का आयोजन किया जायेगा।

## गांव की बेटा बनी लेखा सेवा अधिकारी



तेंदूखेड़ा। मन में दृढ़ संकल्प विश्वास और अपने कर्तव्य के प्रति आगे बढ़ने लक्ष्य निर्धारित हो तो हर मुकाम तक पहुंचा जा सकता है। ऐसा ही एक उदाहरण एक मध्यमवर्गीय कुशक परिवार की होनहार बेटा ने प्रस्तुत किया है विगत दिवस घोषित हुए एम पी पी एस सी परीक्षा परिणामों में तेंदूखेड़ा से शिक्षा ग्रहण कर इस मुकाम तक पहुंची श्वेता पटेल पिता पुरुषोत्तम पटेल ने तेंदूखेड़ा क्षेत्र का नाम रोशन के साथ अपने परिवार को गौरवान्वित भी किया है। ग्राम रंखिरिया में रहने वाली श्वेता पटेल ने कक्षा 12वीं तक सर्वोच्च विद्यालय हिंदी माध्यम से शिक्षा ग्रहण कर होम साइंस कॉलेज जबलपुर भी एस सी एम एस सी गणित से कर चरण मध्य प्रदेश लोक सेवा आयोग वर्ष 2022में परीक्षा दी थी। जिसमें अंजित करते हुए अधीनस्थ लेखा सेवा अधिकारी के रूप में चयनित होने का गौरव प्राप्त किया है। अपनी सफलता में अपने माई माता पिता मित्रों और शिक्षकगणों का समय-समय पर उचित मार्गदर्शन सहयोग के लिए श्रेय दिया है।

## भागवत कथा 2 फरवरी से

तेंदूखेड़ा। फरवरी माह में तेंदूखेड़ा क्षेत्र में विविध धार्मिक आयोजन किए जा रहे हैं इसी श्रृंखला के चलते समीचीन ग्राम में सिद्धेश्वरी देवी दरबार में शतवर्षी महासहस्र एवं संगीतमय श्रीमद् भागवत कथा ग्राम यज्ञ पाण्डक का आयोजन ग्राम वसियों के सहयोग से संजम होने जा रहा है। क्षेत्र के वरिष्ठ विद्वान पंडित श्री शिवप्रसाद जी बरसेडिया सिद्धेश्वरी देवी मंदिर के पुजारी पंडित भगवत प्रसाद जी पंचोरी एवं बरभराम प्रसाद शर्मा जी के कुशल मार्गदर्शन में यज्ञाचार्य व वाद्ययुक्त बरसेडिया के नेतृत्व में 02 फरवरी विशाल कला यज्ञ से 10 फरवरी तक महायज्ञ 4 फरवरी से वृद्धवदन धाम से पहुंच रहे।

# 6 माह में बाद भी स्थिति जस के तस / टंडे बस्ते में पड़ा अवैध सागौन जब्ती का मामला

## कागजों में हेरफेर का अंदेशा बरकरार

बीते 6 माह पूर्व वन परिक्षेत्र बरमान रेंज की टीम द्वारा सराहनीय कार्रवाई कर ग्राम कुकवारा में एक निर्माणधीन मकान से अवैध सागौन 266 नग सागौन की चिरान और 57 नग चौखट-दरवाजे जब्त किए हैं, जिनमें से कुछ चौखट-दरवाजे घर में पहले से लगे हुए थे। उक्त कार्रवाई तकरीबन 6 घंटे में की गई थी। जिसकी जांच वन विभाग द्वार की जा रही थी 6 माह बीते जाने के बाद भी वन विभाग द्वारा कोई जबाब नही दिया जा रहा है। जो कई संदेहों को बढ़ावा दे रहा है।



लग पा रहा है। वही बीते दिनों वन विभाग द्वारा की गई कार्रवाई के 6 माह बीत जाने के बाद भी विभाग के जिम्मेदार अधिकारी कर्मचारी मामले की जांच नही कर पाये। जिससे विभाग की कार्यप्रणाली पर भी प्रश्न चिन्ह लग रहे है।

## मामला इस प्रकार

बीती 14 जुलाई को वन विभाग द्वारा सूचना के आधार पर बरमान वन परिक्षेत्र अंतगत ग्राम कुकवारा में एक निर्माणधीन मकान में दबिश देकर 266 नग सागौन की चिरान और 57 नग चौखट-दरवाजे जब्त किए हैं, जिनमें से कुछ चौखट-दरवाजे घर में पहले से लगे हुए थे। यह कार्रवाई तकरीबन 6 घंटे में की गई थी। इसके बाद जब्त की गई सामग्री को ट्रैक्टर-ट्रॉली में भरकर परिक्षेत्र कार्यालय ले जाया गया। आरोपी अचल घोषी निवासी कुकवारा के निर्माणधीन घर से जब्त की

कार्रवाई में बरमान वन परिक्षेत्र अधिकारी गौरव वानखेड़े सहित अन्य कर्मचारी मौजूद थे।

## संदेहों को जन्म दे रही कार्यप्रणाली

वन विभाग द्वारा सूचना के आधार पर दबिश देकर जब्त की कार्रवाई करते हुये जप्त किये गये माल को वन परिक्षेत्र बरमान लाया गया। जिससे शेष कार्रवाई को आये बढ़ाया जा सके परन्तु 6 माह से अधिक समय बीत जाने के बाद भी वन विभाग द्वारा आगे की कार्रवाई को अंजाम नही दिया गया। जिससे विभाग की कार्यप्रणाली पर संदेह उत्पन्न हो रहा है। वन विभाग की लेटलतीफी आरोपी के लिये कहीं वरदान ना बन जाये इसका अंदेशा बना हुआ है। वन विभाग द्वारा कार्रवाई में लाई जा रही देरी को लेकर लोगों के मन में कई प्रकार के सवाल उत्पन्न हो रहे। वही लोगों द्वारा यह भी कहा जा रहा है कि वन विभाग आरोपी को बचाने की जुगत में तो नही लगाना। फिलहाल मामला



वन विभाग में जांच पड़ताल के नाम पर लंबित है।

## हेरफेर होने को बना है अंदेशा

वन परिक्षेत्र बरमान की टीम द्वारा कुकवारा में अचल घोषी के निर्माणधीन मकान से की गई कार्रवाई को लेकर कई प्रकार की चर्चा की जा रही है। लोगों का कहना है कि कहीं ऐसा ना हो वन विभाग के जिम्मेदार कर्मियों द्वारा पूर्व जैसे जब्त किये गये वाहनो को बदला गया था वैसे ही उक्त प्रकरण में हेरफेर ना कर दिया जाये। जिम्मेदार अधिकारी उक्त प्रकरण में भी सूक्ष्मता से जांच कर कार्रवाई करें क्योंकि उक्त कार्रवाई में भी पूर्व में हेरफेर करने वाले वनकर्मि शामिल है। वन विभाग द्वारा कार्रवाई के उपरांत दी गई जानकारी में बताया गया था कि आरोपी के निर्माणधीन मकान से 266 नग सागौन की चिरान तथा 57 नग चौखट दरवाजा जब्त किये गये थे जिसके कोई दस्तावेज प्रस्तुत नही

किये गये इसलिये वन विभाग द्वारा अवैध मानकर कार्रवाई की गई थी वन विभाग द्वारा मकान के सत्यापन का भी कोई उल्लेख नही किया गया था जिससे माना गया कि आरोपी द्वारा पुराने मकान का सत्यापन भी नही काराया गया था यदि सत्यापन आता होता तो वन विभाग को जानकारी होती व विभाग द्वारा कार्रवाई के दौरान उतनी लकड़ी की संख्या कम दर्शायी जाती। अवैध सागौन था तो कागजी कार्रवाई में देरी क्यों की जा रही है। फिलहाल मामले की शेष कार्रवाई बाकी है अब देखना होगा कि क्या परिणाम सामने आता है।

## इनका कहना है

उक्त संबंध में क्या कार्रवाई हुई यह जानकारी मुझे अभी स्पष्ट नहीं है मैं इसकी जानकारी लेता हूँ तथा सूक्ष्मता से जांच कराई जावेगी।

लवित भारती, डीएफओ नरसिंहपुर

## 68 लीटर कच्ची शराब जब्त एवं 5 विंटल महुआ लाहन नष्ट



## हरिभूमि न्यूज - नरसिंहपुर।

जिले में पुलिस द्वारा कब्जे के विरुद्ध अभियान के तहत अवैध शराब कारोबारियों के विरुद्ध की जा रही लगातार ताबडोड़ कार्यवाही की जा रही है जिसके फलस्वरूप थाना क्षेत्र स्टेशन गंज पुलिस द्वारा 4 प्रकरणों में 68 लीटर कच्ची महुआ शराब जब्त एवं 5 विंटल महुआ लाहन

अलीम खान निवासी कृष्णा वार्ड सभी आरोपियों से 13 लीटर अवैध कच्ची शराब जब्त कर आरोपियों के विरुद्ध अपराध क्रमांक 52/2025, 54/2025 एवं 55/2025 धारा 34 (1) आबकारी एक्ट पंजीबद्ध किया गया है। इस प्रकार सभी आरोपियों से कुल 68 लीटर अवैध कच्ची शराब जब्त की गयी एवं लगभग 5 विंटल लाहन नष्ट करने में सफलता प्राप्त की गई है। उक्त कार्यवाही में थाना प्रमारी स्टेशन गंज निरीक्षक रत्नाकर हिंजवे, उनि विजय द्विवेदी, प्र. आरक्षक नरेंद्र, प्र. आरक्षक जगेश्वर बघेल, प्र. आरक्षक सुनील बिसेन, प्र. आरक्षक धनश्याम तिवारी, प्र. आरक्षक आशेष मिश्रा, आरक्षक संजय पांडे, आरक्षक लक्ष्मी नागपुरे, आरक्षक रोहित, आरक्षक राजकुमार, आरक्षक अंकित, महिला आरक्षक शिवानी की मुख्य भूमिका रही है।

## स्वामी विवेकानंद जी के विचारों को करे आत्मसात: स्वामी मानदानंद

## हरिभूमि न्यूज - नरसिंहपुर।

स्वामी विवेकानंद जी के जयंती के उपलक्ष्य में स्वामी विवेकानंद जी का जीवन एवं उनके विचार पर जिला स्तरीय व्याख्यान कार्यक्रम का आयोजन पीजी कॉलेज नरसिंहपुर में रविवार को किया गया। व्याख्यान कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भारत विकास परिषद के रिजिनल प्रेसीडेंट सुनील कोठारी, कार्यक्रम की अध्यक्षता नगर पालिका अध्यक्ष नीरज दुबे, मुख्यवक्ता स्वामी मानदानंद एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में स्वामी निरंजन दादा जी शारदा आश्रम केरपानी तथा जनअभियान परिषद के जिला समन्वयक जयनारायण शर्मा मौजूद थे। कार्यक्रम का आयोजन मप्र जनअभियान परिषद नरसिंहपुर के तत्वाधान में किया गया। कार्यक्रम में उत्कृष्ट कार्य करने वाले छात्रों को कार्यकर्ताओं को प्रशस्ति-पत्र देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम के मुख्यवक्ता स्वामी मानदानंद ने बताया की स्वामी विवेकानंद के तीन पुष्य आयाम हम



सबके लिए प्रेरणा देने वाले हैं। उनमें पहला- गुरु के प्रति श्रद्धाभक्ति, दूसरा राष्ट्र प्रेम व सम्पूर्ण तथा तीसरा पुष्य सनातन शास्त्रों के परिपेक्ष्य में उनकी निष्ठा है। व्यक्ति स्वामी जी के विचारों को आत्मसात कर स्वामी

विवेकानंद की तरह बन सकता है। कार्यक्रम का संचालन गोटेगांव विकासखण्ड समन्वयक प्रतीक दुबे और आभार चंवरपाठा विकासखण्ड समन्वयक धर्मेन्द्र चैहान ने किया। कार्यक्रम में नवांकुर,

प्रस्फुटन समितियों के प्रतिनिधि, सामुदायिक नेतृत्व विकास कार्यक्रम के परामर्शदाता, विद्यार्थियों, सामाजिक, धार्मिक व आध्यात्मिक संस्था प्रतिनिधियों, गणमान्य नागरिक मौजूद थे।

## रोमांचक मैच में भोपतपुर टीम विजेता बनी टेनिस बॉल प्रतियोगिता का हुआ समापन

तेंदूखेड़ा। विगत 20दिनों से ग्राम ईश्वरपुर में चल रही टेनिस बॉल प्रतियोगिता का भोपतपुर टीम ने रोमांचक मुकामले में जीत दर्ज करते हुए प्रतियोगिता का समापन किया। मिली जानकारी के अनुसार ईश्वरपुर ग्राम में लगभग 20 दिनों से क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था। जिसमें लगभग 32 टीमों ने प्रतियोगिता में भाग लिया। फाइनल मैच रायसेन जिले के भोपतपुर और ईश्वरपुर के मध्य खेला गया निर्धारित 15 ओवर के इस मैच में भोपतपुर ने टॉस जीत कर पहले बल्लेबाजी करते हुए 10 ओवर में 80 रन का लक्ष्य रखाजवाबी पारी में लक्ष्य का पीछा करने उत्तरी ईश्वरपुर टीम मजज आठ ओवर में 69 रन बनाकर ऑलआउट हो गई। इस तरह 11 रनों से भोपतपुर ने आसन जीत दर्ज की। वही विजेता टीम भोपतपुर को प्रथम पुरस्कार 13001.नगद एवं शील्ड उपविजेता टीम को 7100 नगद व शील्ड दोनों टीमों को प्रदान किए गए। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे ग्राम के अध्यक्ष श्रीमन्त केशव शर्मा के नेतृत्व में सिंहालियों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि खेल मानव जीवन का एक हिस्सा है खेल हमारे जीवन के अंजक के साथ-साथ व्यायाम का सबसे सफल हिस्सा होता है। वही खेल मानव से जोड़ने आगे बढ़ने की सीख भी देता है। आज एक ओर जहां युवा पीढ़ी मोबाइल एवं अन्य माध्यम से भटकवा की ओर जा रही है उन्हे खेलों से जोड़कर अपने जीवन में खेलों के महत्व को कम कर रहे। ग्रामीण क्षेत्रों में क्रिकेट के प्रति जो दिलचस्पी देखी जा रही है निश्चित तौर पर आने वाले समय में अच्छी प्रतिभाएं निकल कर सामने आयेगी क्रिकेट व्यायाम के साथ-साथ अनुशासनत्मक जीवन का एक सफल मध्यम भी है जो हमें निर्भर और अधिक अच्छा करने के लिए प्रेरित करता रहता है।

## राष्ट्रीय प्रो कबड्डी मैराथन दौड़ के साथ आज से होगा खेलों का महाकुंभ

## तीस लाख के इनामी ट्रान्जामेंट कार्यक्रम में सम्मिलित होंगे सीएम यादव

गोटेगांव। स्थानीय नेताजी सुभाष चंद्र बोस के व्यक्तित्व से प्रेरित होकर 1982 में स्थापित किए गए सहयोग क्रीड़ा मंडल द्वारा अपने 41 वें सोपान के अंतर्गत कबड्डी एथलेटिक्स एवं मानवसेवी कार्यक्रमों का शुभारंभ आज दिनांक 20 जनवरी दिन सोमवार को सुबह 09:00 वजे नेताजी सुभाष चंद्र बोस स्टेडियम गोटेगांव में हो रहा है। सहयोग क्रीड़ा मंडल गोटेगांव के संस्थापक सदस्य माननीय मुलाम सिंह पटेल भैयाजी के मुख्य अतिथि एवं स्थानीय वरिष्ठजनों की उपस्थिति में कार्यक्रम का शुभारंभ देव पूजन एवं मंदाण पूजन के साथ होगा। दिनांक 20 जनवरी दिन सोमवार से दिनांक 23 जनवरी दिन गुरुवार तक आयोजित इस चार दिवसीय प्रतियोगिता में प्रथम दिवस पर आज क्षेत्रीय कबड्डी, चौपड़ तथा महिला एवं पुरुष वर्ग में महिला कबड्डी, बालक कबड्डी, हाफ मैराथन दौड़, डिस्कस थो, शॉट पुट थो, जेवलिन थो, ऊंची कूद, लंबी कूद आदि प्रतियोगिताओं का आगाज होगा। कबड्डी एवं एथलेटिक्स प्रतियोगिताओं की महिला एवं पुरुष वर्गों में साथ आयु वर्ग में भी विभाजित किया गया है। प्रो कबड्डी के खिलाड़ियों के साथ राष्ट्रीय स्तर की पुरुष कबड्डी का आयोजन कल दिनांक 21 जनवरी दिन मंगलवार से प्रारंभ होगा। जिसमें एकल एवं समूह वर्गों की इन सभी प्रतियोगिता में स्थान शील्ड के साथ लगभग 30 लाख रुपए की इनामी राशि भी प्रतिभागियों को प्रदान की जावेगी। प्रतियोगिता का समापन नेताजी सुभाष चंद्र



बोस के जन्मजयंती स्मरणार्थ दिवस दिनांक 23 जनवरी को किया जाएगा। कार्यक्रम के समापन अवसर पर प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव का आगमन होगा। खेल के साथ सेवा केंद्रों का होना शुभारंभ - सरदार सिंह आयोजन समिति से जुड़े मणिनागेद सिंह फाउंडेशन के सहित हंगी. सरदार सिंह पटेल ने बताया कि सहयोग क्रीड़ा मंडल गोटेगांव द्वारा खेल की विधाओं के साथ मानव सेवी कार्यक्रमों को आयोजन में सम्मिलित किया गया है। नग्न मुक्ति एवं नर्मदा स्फार्ड के अभियानों के साथ स्वास्थ्य शिविर, जैविक खेती संवर्धन, कृषि विकास, विधिक सहयता, लोकसेवा के तहत नागरिकों को सहायता उपलब्ध कराने के लिए कृषि विभाग, न्यायालय विभाग, गोल्लन हार्ट हॉस्पिटल जबलपुर एवं संबधित एन.जी.ओ. के माध्यम से आज आयोजन स्थल पर सात सेवा केंद्रों का शुभारंभ किया जाएगा। सहयोग क्रीड़ा मंडल सेजबाबी का मंच साबित होगा - जालम सिंह पूर्व राज्यमंत्री जालम सिंह पटेल मुन्ना भैया ने सभी की सहभागिता का आह्वान करते हुए

## सरकारी जमीन पर कब्जा अतिक्रमणकारियों ने लगाए खंभे,प्रशासन मौन

गोटेगांव। तहसील के अंतर्गत ग्राम पंचायत श्रीनगर में गोशाला के पास मौजूद मुरम की पहाड़ी पर अवैध खुदाई करने वालों ने उक्त स्थल को खोद कर समलत कर दिया है। जब यहां की मुरम पूरी तरह से खस हो गई तो उक्त सरकारी जमीन पर कब्जा करने की होड़ यहां के रहवासियों में बनी है। उनके द्वारा सरकारी जमीन पर कब्जा करने के लिए जहां तहां खंभे गाड़ दिए गए हैं। वहीं कुछ लोगों ने ऐसी जमीन पर आवास बनाने के लिए कांक्रिट के कालम तक बना लिए हैं।इस स्थल के पास ही ग्राम पंचायत के द्वारा पूर्व समय में एक तालाब का निर्माण करवाया गया था। जो अवैध खुदाई करने वालों के कारण पूरी तरह से खस हो गया है। खननकर्ताओं ने यहां पर मौजूद पूरी पहाड़ी को अवैध तरीके से खोद कर सरकार को राजस्व की काफी हानि पहुंचाई है। अब उस सरकारी जमीन पर कब्जा करने की दिशा में कुछ लोग प्रयासरत हैं। ग्राम पंचायत श्रीनगर ने यहां पर हाल ही में मुक्तिधाम का निर्माण भी करवा दिया है यहां पर मुक्तिधाम का निर्माण कराने के बाद भी अतिक्रमण करने वालों के हौसले परत नहीं हो रहे हैं। राजस्व विभाग यहां पर होने वाले अतिक्रमण को हटवाने की दिशा में समुचित कदम उठाए। ताकि उक्त जमीन पर कब्जा होने से बचाया जा सके। इस जमीन से लगी हुई गोशाला को दी गई जमीन पर भी कब्जा है। इसको हटाने की दिशा में भी राजस्व विभाग कदम उठाए।



कहा कि सहयोग क्रीड़ा मंडल संपूर्ण गोटेगांव के लिए मेजबाबी का मंच है। इस आयोजन में राष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ियों का हमारे नगर में आगमन होगा। उन्हेने कहा कि एस के एम.जी. का यह पूरा आयोजन गोटेगांव के निवासियों के सहयोग एवं मार्गदर्शन पर आधारित है जिसमें आप सभी की उपस्थिति प्रार्थनीय है। कार्यक्रम में सम्मिलित होगी प्रदेश की महान हस्तियां। कार्यक्रम में पंचायत एवं ग्रामीण विकास व श्रम विभाग मंत्री प्रहलाद सिंह पटेल, खेल - युवा कल्याण एवं सहकारिता मंत्री विश्वास सारंग, खाद्य नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण गोविंद सिंह राजपूत, पशुपालन एवं डेयरी विकास मंत्री लखन पटेल, मंडला सांसद फगन सिंह कुलवर्, होशंगाबाद सांसद दर्शन सिंह चौधरी, जबलपुर सांसद आशेष दुबे, बालाघाट सांसद श्रीमती भारती, छिंदवाड़ा सांसद विवेक बर्दी साहू, दमोह सांसद राहुल सिंह लोधी, जबलपुर महापौर जनत बहादुर सिंह अनू भैया, पाटन विधायक अजय बिश्नोई, शहपुरा विधायक माननीय ओमकार धुवें, विजय राघवनाद विधायक संजय पाठक, विधायक लखन धनोदरिया, पवई विधायक प्रहलाद सिंह लोधी, तेंदूखेड़ा विधायक विश्वनाथ सिंह, गोटेगांव विधायक महेंद्र नागेश, बीटा मलहरा विधायक सुश्री रामशिया भारती, पिछेर विधायक लखन धनोदरिया, पवई विधायक प्रहलाद सिंह लोधी, तेंदूखेड़ा विधायक विश्वनाथ सिंह, गोटेगांव विधायक महेंद्र नागेश, प्रताप मलहरा विधायक सुश्री रामशिया भारती, पिछेर विधायक लखन धनोदरिया, पवई विधायक प्रहलाद सिंह लोधी, बंडा विधायक माननीय वीरेंद्र सिंह, बरगी विधायक नीरज सिंह, पूर्व विधानसभा अध्यक्ष एनपी पजापति, पूर्व विधायक संजय शर्मा, पूर्व विधायक हाकम सिंह चडार, पूर्व विधायक संजय यादव सहित जिले के नगरीय एवं ग्रामीण निकायों के प्रतिनिधि उपस्थित रहेंगे।